

Спільне комюніке з продовольчої безпеки

4 вересня 2024 року

За результатами Саміту високого рівня з питань миру в Україні, який відбувся 15-16 червня 2024 року у Швейцарії, на основі напрацювань Робочої групи з продовольчої безпеки, а також за результатами продуктивного та конструктивного діалогу, що відбувся на цій тематичній конференції з продовольчої безпеки 4 вересня 2024 року, ми підтверджуємо відданість всеосяжному, справедливому та стійкому миру в Україні, що також забезпечить безпеку та свободу торгового судноплавства.

Ми підтверджуємо нашу підтримку Спільного комюніке зазначеного Саміту від 16 червня 2024 року, яке заклало основу для досягнення всеосяжного, справедливого та стійкого миру на основі міжнародного права, починаючи зі Статуту ООН.

Триваюча війна Російської Федерації проти України завдала значної шкоди продовольчій безпеці в регіоні та в усьому світі, спричинила руйнування цивільної портової інфраструктури України, порушення логістичних ланцюгів та значну шкоду сільському господарству України.

Ми нагадуємо, що глобальна продовольча безпека залежить від безперебійного виробництва, зберігання та постачання продовольчих товарів, а також що їжа не повинна використовуватися проти цивільних осіб у війні ні за яких обставин, і що доведення до голоду цивільних осіб є неприпустимим як метод ведення війни чи бойових дій.

Разом ми поділяємо спільне бачення поточних важливих аспектів.

1. Вільне та безпечне комерційне судноплавство, безпека та доступ до комерційних морських і річкових портів у Чорноморському та Азовському басейнах

Глобальні потреби продовольчої безпеки вимагають приділяти особливу увагу вільному та безпечному торговельному судноплавству, безпеці та доступу до комерційних морських і річкових портів у басейнах Чорного та Азовського морів, а також забезпечення безпеки інфраструктури вздовж Дунаю та внутрішніх водних портів Дунаю в Україні.

Тому ми засуджуємо навмисні та невибіркові військові напади на торговельні судна вздовж усього їхнього маршруту до та з України, а також на об'єкти цивільної портової інфраструктури України в Чорному та Азовському морях.

Міжнародна співпраця та допомога є надзвичайно важливими для безпеки торгових суден та захисту цивільної портової інфраструктури України, яка є одним із ключових виробників та постачальників продовольства та супутніх товарів у світі.

Допомога Україні у відновленні зруйнованої портової інфраструктури, а також посилення її обороноздатності та інших інструментів підтримки безперервного обслуговування портової інфраструктури є одним із ключових пріоритетів, який ми поділяємо.

У зв'язку з цим ми зобов'язуємося докласти додаткових зусиль для повної реалізації положень Міжнародної конвенції з охорони людського життя на морі (SOLAS) 1974 року, Міжнародного кодексу охорони суден і портових засобів (Кодекс ISPS) та інших відповідних документів Міжнародної морської організації, пов'язаних із безпекою судноплавства.

Ми підтверджуємо важливість прав на судноплавство в Чорному та Азовському морях, захищаючи права, як це передбачено чинним міжнародним правом, у тому числі як відображено в Конвенції ООН з морського права 1982 року та відповідно до Конвенції Монтре щодо режиму проток 1936 року та інших релевантних документів.

Ми підкреслюємо, що положення застосовного міжнародного гуманітарного права під час збройних конфліктів на морі необхідно трактувати так, що комерційне судноплавство, яке забезпечує глобальну продовольчу безпеку, особливо в третіх країнах, які страждають від голоду, не має перериватися і бути об'єктом атак, зокрема спрямованих на торговельні судна, а також цивільну портову інфраструктуру, яка повинна мати повний захист від військових атак.

Ми наголошуємо на важливості надання відповідної підтримки для захисту комерційної та цивільної портової інфраструктури.

Прибережні держави Чорного моря зобов'язуються продовжувати свою роботу та нарощувати свої зусилля, включаючи протимінні заходи для безпеки комерційного судноплавства.

2. Постійні зусилля щодо викорінення та запобігання голоду, спричиненого війною проти України

Україна є одним із ключових виробників та постачальників продовольства у світі, який продовжує сумлінно виконувати свої обов'язки надійного партнера, незважаючи на війну. У зв'язку з цим визнаємо необхідність посилення зусиль, щоб Україна могла надійно та безпечно виробляти та постачати свою сільськогосподарську продукцію всім, хто її потребує.

Ми висловлюємо намір продовжувати підтримувати спільно зі Всесвітньою продовольчою програмою гуманітарну ініціативу «Зерно з України» як незамінний механізм у вирішенні проблеми глобальної продовольчої безпеки, надання екстреного реагування найбільш уразливим верствам населення та полегшення страждань у районах, що стикаються з конфліктами та зростанням цін на продукти харчування.

Ми зобов'язуємося докладати подальших зусиль для створення додаткових логістичних центрів, ланцюгів постачання готової до споживання продукції та інших кроків для підвищення ефективності та забезпечення безперебійних поставок між країнами-експортерами та країнами-імпортерами. Ми продовжуватимемо вдосконалювати логістичні маршрути «Шляхами Солідарності».

3. Розмінування земель в інтересах глобальної продовольчої безпеки

Території, потенційно забруднені мінами та іншими вибуховими речовинами, в тому числі сільськогосподарські угіддя, необхідно якнайшвидше розмінувати.

Ми підтримуємо розробку та затвердження Україною національної стратегії розмінування, і ми продовжуватимемо підтримувати зусилля України з розмінування.

Ми підтверджуємо нашу готовність і надалі підтримувати прискорення гуманітарного розмінування шляхом фінансової підтримки, постачання обладнання та навчання персоналу, а також закликаємо операторів розмінування збільшити свою присутність в Україні.

4. Інвестиції в українське сільськогосподарське виробництво та відновлення економіки

Співпраця країн з метою досягнення глобальної продовольчої безпеки потребує наших спільних зусиль для відновлення української економіки і, зокрема, виробництва та постачання сільськогосподарської продукції.

Ми вважаємо, що допомога, яку надають Всесвітня продовольча програма (ВПП) і Продовольча і сільськогосподарська організація Об'єднаних Націй (ФАО), є життєво важливою, враховуючи, що обидві організації, розташовані в Римі, відіграють вирішальну роль у пом'якшенні руйнівних наслідків війни, що впливає на продовольчу безпеку не лише в Україні, а й у світі. Вони роблять це, надаючи екстрену продовольчу допомогу найбільш уразливим верствам населення, надаючи ресурси, технічну експертизу та підтримку у відновленні виробничих потужностей.

Ми маємо намір співпрацювати у підтримці України у відновленні її потужностей у сільськогосподарському виробництві та логістиці, а також у підтримці довгострокових інвестицій в українське сільськогосподарське виробництво, портову інфраструктуру та логістичні маршрути на основі передових технологій.

Всеосяжний, справедливий і міцний мир для України є важливим компонентом для досягнення глобальної продовольчої безпеки та Цілі сталого розвитку 2, яка спрямована на подолання голоду, досягнення продовольчої безпеки та покращення харчування.

Ми закликаємо всі країни подвоїти свої зусилля для досягнення цієї мети.